

扫码
订阅

《泰州市文明行为条例》明年1月1日起施行

高空抛物、不文明养宠物要负法律责任

乱发广告、高空抛物、广场舞扰民、不文明饲养宠物等行为都将负相应法律责任……11月18日上午,泰州市政府新闻办召开新闻发布会。会上,泰州市委宣传部副部长、市文明办主任殷俊和泰州市人大常委会法工委主任钱刚介绍《泰州市文明行为条例》有关情况(简称:《条例》)。《条例》将于2020年1月1日起施行。

张卫兵 贾健 毛晓华

据悉,《条例》共六章五十七条,作为一部规范和倡导文明行为的综合性地方法规,从健康生活、公共秩序、环境卫生、交通出行、社区文明等方面进行规范约束,重点治理广大群众反映强烈、突出的不文明行为;以立法形式鼓励公民参与见义勇为、无偿献血、慈善公益、志愿服务等活动,积极营造全社会共同参与、共同推进文明城市建设的良好氛围。

泰州市人大法制委副主任委员、常委会法工委主任钱刚介绍,《条例》中加大了对不文明行为的处罚力度,创设了关于乱发广告、高空抛物、广场舞扰民、不文明饲养宠物等方面的罚则,督促公民自觉践行文明行为。

根据《条例》规定,在公共场所散发广告、传单影响公共环境卫生的,由城市管理部门责令清除,拒不清除的,处一百元以上五百元以下罚款;从建筑物、构筑物或者其他设施向外抛掷物品的,由城市管理部门责令改正,处一百元以上一千元以下罚款;在住宅小区内或者周边和广场、公园等公共场所开展露天演唱、广场舞等活动,制造噪声影响他人正常工作、生活的,由公安机关责令改正,对组织者给予警告,警告后不改正的,处二百元以上五百元以下罚款;而饲养宠物影响他人正常工作、生活,放任宠物恐吓、伤害他人,构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予相应治安管理处罚。

《条例》同时还规定,违反规定

应当受到罚款处罚,违法行为人自愿参加与文明行为规范与倡导工作相关的社会服务的,有关主管部门可以按照规定安排其参加相应的社会服务;违法行为人参加并完成相应社会服务的,有关主管部门可以从轻、减轻或者免予处罚。

泰州市委宣传部副部长、市文明办主任殷俊表示,作为泰州精神文明建设史上首部地方性法规,《条例》的制定过程始终坚持问题导向,把群众关心关注的焦点和涉及群众切身利益的难点作为重点,针对精神文明建设中反复出现的不良现象,对群众反应强烈但相关法律法规执法界定不够清晰,且又能够纳入法规管理约束范围的行为,逐一在《条例》中予以体现。

发布

泰州发布十条激励措施促产业工人成长

11月18日,泰州市政府新闻办召开新闻发布会。发布《关于优化“培训+竞赛+创新”体系,促进产业工人赋能成长的十条激励措施》。

泰州市总工会党组书记、副主席马雅斐介绍,出台这些措施的根本宗旨是要强化“培训、竞赛、创新”三位一体,健全产业工人成长发展体系,最大限度促进产业工人赋能成长。

据悉,“十条措施”可谓条条都

是干货,既有鼓励对工人开展培训,又有对工人参加劳动技能竞赛方面奖励,还有鼓励工人技术创新方面一系列举动。如每年遴选1500名产业工人参加各级职工夜校(网校)组织的大专、本科阶段学历培训,对取得毕业证书的职工每人补助学费1000元;对获得市级状元赛一等奖的选手,给予2万元奖励,授予“市技能状元”荣誉称号,享受市劳动模范待遇等。

张卫兵 贾健 毛晓华

泰州市拘留所开设“雨润课堂”

11月15日上午,泰州市拘留所与泰州技师学院双方签订合作协议,举办“雨润课堂”开班仪式。

据了解,泰州市拘留所年均收押量约为3000人次,以前,拘留所的教育转化工作大多由本所管教民警自行备课,教育形式比较单一,缺乏针对性和有效性。

“雨润课堂”正式开班后,拘留

所将通过“拘学对应”的模式,将被拘留人员按照拘留期限、违法性质以及文化程度进行分类分班教育,表现优异、转化较好的被拘留人员进行所外继续教育,主动帮助其学习职业技能,介绍工作,实时跟踪回访将教育转化工作落到实处,减少危害社会的不稳定因素。

张玉 毛晓华

世象

扬州紧急来电,及时阻止市民汇款给骗子

“你好,这里是扬州江都丁伙派出所,请问你们辖区是否有一名张某,他可能是通讯诈骗分子正在行骗的目标,请赶紧制止!”近日,丁伙派出所民警向泰州警方打去了一个电话。泰州民警随即联系上张某,发现张某确实身处于一场通讯骗局中。

当天下午,丁伙派出所接到刘小姐报警,她接到自称“社保局工作人员”的电话,说刘小姐涉嫌参

与犯罪,已被上海警方下达通缉令,并发来一条“电子通缉令”链接。在“李警官”指示下,刘小姐向对方账户转去了11万元“保证金”。民警点开链接,发现上面通缉人员的姓名已经变成张某,“骗子又骗新人了!”通过身份信息查询,民警得知张某是泰州人,当即与泰州警方联系,及时制止了张某转账汇款。

丁璇 曹锋

“双十一”网购遇骗子,十几万元没了

近日,泰州泰兴单女士来泰兴公安局经侦大队报案。原来“双十一”当天,她在某网购平台站购买了一套知名品牌化妆品,下单后,店铺称系统故障订单出现问题,需要重新激活账户。

随后,单女士根据对方提示通过QQ发送一激活网址,可等其填

写好用户账号、银行卡号、密码及验证码后,网站并未为其激活账户。她次日却发现银行卡上10万多元的金额被清空为零。而网站店铺却无法找到了。

目前,警方正在对这一案件进行调查。

钱锦良 张卫健 毛晓华

没注意路上有条沟,男子连人带车跌水里

11月17日晚,扬州风雨交加,一男子独自骑电动车回家途中,不慎冲入水沟。当地消防部门接到报警后,立即赶赴现场进行救援。消防人员到达现场时,掉入水沟中的男子已经自己爬了上来。

经询问得知,落水者独自一人在扬州生活,自己在水沟中挣扎爬上来时,钥匙掉入水中,现在面临

有家不能回的窘境,消防人员下水将男子的钥匙和电瓶车一同打捞上岸。据该男子反映,水沟是由道路施工形成的,当时风大雨大,路面湿滑,夜间也没有道路照明,他在骑电动车时误以为前方通路畅通,结果掉到了水沟里,所幸该男子身体无大碍。

吴菲菲 顾潇

退休教授义务作报告300场

“入党一定要端正动机,这个动机就是我们的初心。”日前,在扬州大学荷花池校区教学主楼二楼的报告厅,年已八旬的扬州大学退休教授严公宝正在为该校新闻与传媒学院的100多名大学生入党积极分子做报告。

报告厅内与往常一样,座无虚席。唯一特别的是,这是严公宝教授退休后完成的第300场思政报告,报告的主题是《对照入党条件,端正入党动机,积极创造条件争取早日入党》,许多同学是慕名前来,有的是要替已经离校的学长们亲眼见证严老师的“第300场”。报告中,严公宝提醒广大青年大学生,“初心动机正确了,方向就对了。如果动机错

误,就容易走向歪门邪道”。1964年毕业于华东师范大学政教系的严公宝,自上世纪80年代从河南调到扬州进入高校后,三十多年间,一直从事马列主义研究及教学工作。2004年,严老师退休不久,便受聘为扬州大学关心下一代工作委员会理论组宣讲团成员,“宣讲马列主义就是我的初心。”严公宝表示,“现在的年轻人中,不断出现一些‘精致的利己主义者’,这必须要着手改变,只要我有精力,我愿意一直讲下去,这是我的责任和使命。”

“理论宣讲,如果不结合实际,很难吸引听众,我的目标是让大家听进去,所以必须要讲得深入浅出、

生动有趣。”严公宝表示,如果吸引不了听众,那就是没讲好。所以,他每次作报告前的备课都很认真。“我对讲稿的基本要求是‘过三遍’,完成后至少要写一遍,改一遍,再誊抄一遍,我要对学生负责啊!”严公宝笑着说。

55年教学生涯,55篇手写演讲稿,厚达1米的稿纸,30多万字的讲稿内容,这一串数字记录了严公宝在理论宣讲之路上留下的脚印。如今已经80岁高龄的他,依旧精神矍铄,讲起课来铿锵有力,他表示:“300场不是我宣讲工作的终点,只能说是新起点吧,只要同学们爱听,我就一直讲下去!”

戴世勇 顾潇